
 
ЛИСТОВКА

Чтобы предупредить аварийное обрушение,

 проектиров​щикам и строителям лучше всего не совершать ошибок, жиль​цам и коммунальным службам — выполнять все инструкции, а спецслужбам — ловить террористов до того, как они совер​шат преступление. Но, как известно, ошибки и неудачи все же случаются.

Что же делать, если в вашем доме возникла подобная чрез​вычайная ситуация? 

        Услышав взрыв или обнаружив, что дом начинает терять устойчивость, постарайтесь покинуть его как можно быстрее, прихватив (по возможности) документы и деньги.  

       Как и при землетрясении (ситуация схожая) лучше не пользоваться лифтом, а спускаться по лестнице, если она, конечно, уцелела. Паниковать нельзя, но делать все нужно быстро. 

       Очутившись внизу, нужно отойти как можно дальше от стен, которые могут рухнуть. 

        Правила поведения для лю​дей те же, что и при землетрясении: сразу отключить газ и электричество, открыть входную дверь, выбрать место у ка​питальных стен, а то и просто спрятаться под кроватью или под столом.

         Если вас завалило обломками

не нужно пани​ковать — помощь обязательно придет. 

        А пока попытайтесь выбрать место или позу поудобнее (если обстановка позво​ляет), выяснить, нет ли кого-нибудь рядом, а главное — по​пробуйте сообщить о себе людям, оставшимся на свободе.

        Стучите ботинками по стене, кричите, бейте кирпичом о кирпич или по металлической трубе, набирайте любой знакомый номер по мобильному телефону...



ЛИСТОВКА

КОГДА «СОБАКА БЫВАЕТ КУСАЧЕЙ»?
Как уберечь себя от нападения не только бродячей, но и домашней собаки? Прежде всего, никогда не нужно ее драз​нить. Как правило, собака никогда не бросается на человека первой. Пса для этого нужно разозлить. Но можно просто «не понравиться» животному, остановившись около него и посмот​рев ему в глаза. Этого собаки не любят. Одним словом, «соба​ка бывает кусачей, только от жизни собачьей»!.. Что же нужно предпринять в случае «ссоры» с животным?
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Никогда не поворачивайтесь спиной к агрессивно на​строенной собаке и не убегайте от нее. Лучше броситься ей навстречу, используя для защиты зонт или палку. Хорошо бы, чтобы ваша спина при этом была защищена стеной или забо​ром. Но зарычавшую на вас собаку можно просто отвлечь, бро​сив в сторону от вас (не подни​мая высоко руку) палку или ка​мень. Если собака присела и явно готова броситься на вас, защищайте в первую очередь горло, прижав подбородок к груди и выс​тавив вперед одну руку. Если есть время, руку нуж​но обмотать плащом или шарфом: это предохранит от укуса. Если собака вас повалила, перевернитесь на живот и прикройте руками шею. Помните, что наиболее уязви​мыми точками у собак являются нос, пах и язык. Помочь мо​жет и баллончик, заряженный газом, сделанным на основе вытяжки из красного перца.
Чтобы виновником возможного происшествия не оказал​ся ваш пес, во время прогулок держите его на достаточно коротком поводке и всегда будьте готовы призвать своего питомца к порядку. В первую очередь это касается владельцев бойцовских (бультерьеры) и больших сторожевых собак (все виды овчарок и др.) 

Если собака вас все- таки покусала, промойте рану перекисью водорода, смажьте йодом, наложите чистую повязку и обязательно обратитесь в травмопункт для получения помощи. Если укусила бродячая собака, то придется делать прививку от бешенства.

